
VIII. Český jazyk – mluvnice  (řešení)  6. 4. 2020 

Cvič. 117/1: 

  1H    +  2H 

Hluboko pod hladinou moře je ticho a všude panuje šero. 

   1H              + 2H 

Paprsek potápěčského reflektoru protíná tmavou vodu, hledá si (on) cestu  

              + 3H    +    4H 

kolem korálového útesu, ozařuje (on) škeble a klouže (on) po pohybujících se 
měkkýších. 

   1H             2H 

Podmořský fotograf se krčí při dně, dokonce celé hodiny se nesmí (on) ani 
pohnout. 

   1H       X  2H 

Může se sice dostat (on) i do nebezpečných situací, ale své práce by se nikdy 
nevzdal (on). 

  1H                 2H 

Přináší (ona) mu spoustu nového a zajímavého, a tak si neumí (on) svůj život 
bez ní představit. 

 

Cvič. 119/2: 

Buď tak hodný a přines mi něco k pití. Maminka mi to určitě nezakáže ani 
tatínek nebude proti tomu. Hned svítí slunce, hned prší. Celý večer jsem se učil 
geometrii a nakonec jsem ji pochopil. Ani jsem nečetl tu knížku, ani jsem 
neviděl ten film. Voda se ze zemského povrchu vypařuje, potom její páry ve 
vyšších vrstvách ovzduší vytvářejí mraky a nakonec se voda vrací na zemský 
povrch v podobě deště nebo sněhu. Bez slunečního světla bychom jednak 
neviděli, jednak by nemohly růst rostliny. 

 

 



Cvič. 120/2: 

Celé tělo ho bolelo, a nadto měl špatnou náladu. Ta knížka se mi velmi líbila, 
dokonce jsem ji přečetla dvakrát. Anna je vysoká dívka, přímo převyšuje 
všechny spolužáky. Znali jsme Krausovy velmi dobře, ba často jsme se 
navštěvovali. Šli jsme rychle, ba i jsme běželi. Nejenže po celý den lilo, dokonce 
i padaly kroupy. Vichřice nejen polámala větve stromů, ale některé dokonce 
vyvrátila. Vzrušeně spolu diskutovali, ba se hádali. 


